
Et mere naturligt Danmark - tak

Man kan jo altid stille spørgsmålet, om hvordan man kan bruge rummene bedre i hus 
og lejlighed. Man spiste en gang temmelig meget og tit i spisestuen, nu spiser man i 
det store samtalekøkken. Hvad så med spisestuen?

Er det ikke sådan med Danmark? Før i tiden opholdt man sig meget og tit på landet, 
nu er man flyttet til byen. Og hvad så med landet?

Der er ingen, der siger, at man ikke bare kan lade spisestuen være. Og der er vel heller 
ingen, der siger, at man ikke bare kan lade landet passe sig selv.

Det er vel den almindelige udvikling, der ladet det hele udvikle sig som det nu en 
gang har både i hjemmet og i Danmark. Det må man finde sig i. 

Men det er jo ganske frit, hvordan man vil indrette i sig i sin bolig. Man kan lave 
samtalekøkkener i alle rummene, om man vil. Og hvad angår Danmark, så er det jo 
også ganske frit, hvordan man vil indrette det. I hjemmet er man måske to eller tre, 
der skal snakke sig til rette om det. I Danmark har man et demokrati. Det er 
selvfølgelig en samtale i større målestok.

Nu8 vil de høje herrer og lige så høje damer have os til at debattere om, hvordan vi 
vækst på landet. De vil så sandelig ikke have os til at debattere, hvordan vi kan slippe 
for vækst derude på landet. Der er nogle rigtige dagsordener. Og her er så en af dem. 
Det er jo fordi, det er gået lidt skævt med det hele i landet som sådan, at man nu skal 
have sådan en fin lappe lidt på det debat. Måske en afladsdebat. Man siger ikke 
direkte udkantsdanmark eller depressionsarealerne eller andet slemt. Man tager den 
pæne vej rundt i det hele.

Jeg vil som et forkælet storbybarn sige, at jeg vil gerne have friske blå bølger uden 
kloakvand ved vore kyster, at jeg gerne vil have gammeldags bier og mange vilde 
blomster på enge og overdrev. Ja jeg vil gerne have det meget naturligt med streg 
under natur på landet.

Jeg kan ved nærmere eftertanke se, at vi slet ikke har noget ægte behov for at pynte 
op med nymodens vækst på landet, men at vi har et skrigende behov for at på, 
hvordan det går i det ganske land i forhold til vore naturværdier eller det vi har tilbage 
dem.

Alt dette er alvorligt ment.

Med venlig hilsen
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